



**ISSF WORLD CUP
SHOTGUN
CAIRO, EGYPT
25 APR- 5 MAY 2023**

IV. ISSF World Cup Cairo (EGY) - závěrečná zpráva, zhodnocení

V souladu s plánem mezinárodních akcí se střelci disciplíny Skeet zúčastnili ve dnech 24. března - 01. května 2023 IV. ISSF World Cupu v egyptském Cairu. Cílem výjezdu bylo udržet držitele QP na OH (Tomeček) a EUG (Tomeček, Nýdrle, Šumová, Skalická) v kontaktu s mezinárodní střeleckou scénou a mezinárodními soutěžemi. Soutěž sloužila i jako jeden z důležitých mezinárodních přípravných závodů na EUG, na MS a ME.

Výpravu řídil: Petr Zvolánek – trenér disciplíny Skeet.

Nominovaní sportovci:

Muži - Jakub Tomeček, Tomáš Nýdrle, Radek Prokop (prostředky ČSS), Jan Zámečník (prostředky CS MV Olymp), Miloš Slaviček (prostředky ASO Dukla HK)

Ženy – Barbora Šumová, Martin Skalická (prostředky ČSS)

Doprava – Probíhala letecky, část skupiny letěla z Prahy, k ní se poté ve Vídni přidal i zbytek výpravy. Odbavení zbraní v Egyptě není vždy snadnou a rychlou záležitostí. V tomto případě bylo mnohem rychlejší, než jsme běžně v Egyptě zvyklí. Za pouhé 2 hodiny po přiletu, byly vybaveny všechny formality a střelci mohli opustit letiště. Doprava z letiště do komplexu „International Olympic City“ byla pořadateli velmi dobře zorganizována. Výhodou bylo, že jak někteří sportovci, tak především pořadatelé získali mnoho zkušeností již při prosincovém „Prezident’s Cupu“ pořádaném v loňském roce na témže místě.

Ubytování – Všichni účastníci soutěže byli ubytováni v hotelu Tolip Hotel International Olympic City, který je v obrovském moderním sportovním komplexu, jehož součástí jsou i všechny střelnice, včetně brokové. Pořadatel ani nenabízel jinou možnost ubytování. Je to kompletně nové, velmi velkoryse, vybudované zařízení. Až megalomansky pojaté. Souvisí to s kandidaturou Egypta na Olympijské hry 2036. Celý komplex se bohužel nachází více než 50 km od Káhiry a není v něm žádný obchod. Vše je zcela odříznuté, bez další navazující infrastruktury. Sportovci si tak nemohli zakoupit nikde žádné další potraviny (ovoce, nápoje apod.), hygienické potřeby a jiné. Byli zcela odkázáni na omezenou nabídku hotelu a občerstvení na střelnici. Dokonce v regulích sportovního areálu i hotelu je přísný zákaz dovážení jakýchkoliv produktů z vně areálu. Vše kontrolovaly rentgeny při vstupu do hotelu. Ubytování poblíž střelnice tak bylo opět jedinou velkou výhodou.

Střelnice – Egypt International Shooting Club je nová, mimořádně velkoryse postavená střelnice. Nachází se v ní 10 kombinovaných střelišť pro Skeet a Trap a pro další neolympijské brokové disciplíny (Helicés, Compac Sporting). Všechna střeliště jsou osazena vrhačkami Mattarelli a řízena systémem Multipullsoft od Electronica Progetti. Použité terče byly od Euro Target model Sagitario.

Všechna střeliště jsou zcela shodná, s přehledným dobře čitelným pozadím. Jsou konstruována dost daleko od sebe, takže střelci nejsou příliš rušeni terčí, či úlomky z vedlejších střelišť. Ani jedno střeliště není zastřešené. Pozadí tvoří velmi vzdálená kolmá stěna. Terče létají převážně v horizontu. Trochu problematickým se pro skeetaře jevív vsazení trapových střelišť do skeetového oblouku. Trapová střeliště jsou vysunuta hodně dopředu, cca 10 metrů před stanoviště skeetové čtyřky. To vyvolává dojem větší hloubky prostoru, terče se zdají mnohem vzdálenější, menší a rychlejší než tomu ve skutečnosti je. Střelci, kteří nemají možnost se častěji připravovat na střelištích tohoto typu se pak velmi lehce ztrácí v tom velkém prostoru, nemají se o co opřít pohledem. V České republice bohužel máme naprosto opačná střeliště. Kompaktní, uzavřená, vše se zdá blízko, což je pravý opak toho, co je na střelnici v Cairu.

Bohužel kompletně celý personál střelnice jsou příslušníci egyptské armády, kteří nemají nejmenší znalosti související s managementem tréninků a soutěží na střelnici. Oproti Prezident’s Cupu byl sice organizační tým mnohem lépe připravený. Přesto vznikalo mnoho problémů. Střelnice byla po dlouhé době otevřena pouhé dva dny

před zahájením soutěže. Na střelištích 1 až 5, na kterých se odehrávaly skeetové soutěže se údajně Skeet nikdy nestřílel. Na střelišti 2 jsme zjistili, že stanoviště číslo 4 je umístěno 40cm napravo od středové osy střeliště!!! Na námítky nám bylo řečeno, že všichni sportovci to budou mít stejné a nic se tudíž opravovat nebude.

Při neoficiálním i při „Pre Event“ tréninku se mimořádně často rozbíjely terče. Trajektorie a rychlosti terčů zcela neodpovídaly pravidlům disciplíny. Tréninkové položky, běžně trvající 30 minut se protahovaly na 60, někdy až na 90 minut. Časové rozpisy přestávaly platit. Mnoho střelců, včetně českých, nemělo možnost odstřílet plánovaný počet tréninků, protože místo v 16:00 se končilo z důvodů nedostatku světla a takřka za tmy. Místní egyptští rozhodčí a personál si s tím nevěděli rady a v souladu s arabskou mentalitou ani nevyvíjeli jakoukoliv snahu sjednat nápravu.

Seřízení vrhaček a střelišť provedli až těsně před soutěží jednotlivců členové Jury a servisní technik od Mattarelli. Při té příležitosti se zjistilo, že obrovské množství rozbitých terčů při trénincích bylo způsobeno tím, že personál střelnice, který měl každý večer na starost úklid střelnice a dopadových ploch, sbíral všechny nerozbité terče a vracel je zpět do vrhaček!!!

Podobně jako ubytovací komplex i střelnice je megalomanský projekt, bohužel nedotažený do konce. Všude kámen, mramor, sklo a nerez, ale zázemí pro střelce je velmi nevyhovující. Málo toalet, žádné šatny, žádné odpočívárny. V obrovských budovách za střelišti nebyly k dispozici žádné prostory. Střelci trávili veškerý čas venku mezi budovami a střelišti. Díky příznivému počasí to pro tentokrát nebyl takový problém.

Počasí – Po celou dobu soutěže bylo velmi příjemné počasí. Jasně, teploty od 14°C ráno až po 30°C po zbytek dne. Ráno bezvětří, později byl po celý den vítr, který během dne měnil směr, což mělo výrazný vliv na rychlost a trajektorie terčů. Ráno foukalo silně od nízké věže, během dne přímo do střeliště a odpoledne směrem od nízké věže. Tudíž ranní nastavení trajektorií terčů s přibývajícím dnem pozbývalo smysl a zcela se měnilo v nějaký nesmysl.

Střelivo – reprezentanti Skeetu si v rámci možností daných leteckou společností přivezli vlastní střelivo Sellier&Bellot, 125ks každý. Pořadatel dále zajistil pro všechny účastníky střelivo k zakoupení. Jednalo se o střelivo RC4 a nějaké místní. Bohužel cena za střelivo RC byla zcela nehorázná. Krabíčka 25 ks stála 20 EUR, nebo 22 USD!! Společně s cenou 10 EUR, resp. 11 USD za tréninkovou položku se pak dostáváme na cenu 30 EUR za jednu položku 25 terčů!!!

Průběh soutěží:

Soutěže byly rozděleny do 3 dnů v poměru 50/50/25+finále. Předem jsme nechápali, proč je soutěž na střelnici disponující tolika střelišti rozdělena do třech dnů. Pochopili jsme již během tréninků a i později. Především první den soutěže byl velmi negativně ovlivněn technickým stavem vrhaček a nekompetencí jak personálu, tak i rozhodčích. Zcela nezkušený rozhodčí nevládal chod položky. Při prvních položkách se nečekalo na střelce, ale naopak na rozhodčí, kteří totiž nedopili svoji ranní kávu a nedokouřili cigaretu. Začínalo se s velkým zpožděním. Během prvních dvou položek nabrala soutěž zpoždění 30 minut!! Rozhodčí zapomínali vracet terče, když se rozbily, nebo si naopak nevěšili, že terče již letěly bez povelu střelce. Střelci byli často vyrušováni jak rozhodčími, kteří se stavěli na nevhodná místa na střelišti, tak i personálem v signálních oranžových vestách, který se během střelby nahodile pohyboval po střelištích. Vše se výrazně zlepšilo v následujících dnech, po mnoha stížnostech jak střelců, tak i trenérů. Zároveň rozhodčí i personál den ode dne získávali více zkušeností a učili se tzv. za pochodu. Poslední den soutěže už běžel zcela v souladu s pravidly a připomínal jiné vrcholné soutěže. Obrázek o tom, jak to v Cairu probíhalo, si kdokoliv může udělat při zhlédnutí videa z finále Žen. Naprostý chaos, absolutně špatně nastavené terče, rezignovaní, nekompetentní a nezkušený rozhodčí. Tomu i odpovídaly výkony soutěžících v obou semifinálech. Teprve po protestech všech přítomných bylo střeliště opětovně seřízeno, což bylo okamžitě vidět na výkonech finalistek.

Soutěž Mužů – 108 startujících.

Naši muži se snad dohodli, že sjednotí svoji výkonnost a všichni střelili 118/125, s výjimkou Radka Prokopa, který střelil o terč méně.

Jakub Tomeček: 118/125, 28. místo, 3 terče za finále. Po skvělém tréninku, kdy jak v neoficiálním, tak i oficiálním tréninku neudělal Jakub ani jednu chybu. Střelil 100/100, resp 116/116 včetně opačných dvojstřelů. Měli jsme velké naděje a očekávání. Zdálo se, že tentokrát, oproti prosincovému Prezident's Cupu, Kubovi střelnice dokonale sedla. Bohužel v soutěži to bylo přesně naopak. První soutěžní den a položky 23 a 22 znamenaly ztrátu nadějí na finále a lepší umístění. Především druhá položka s chybami na stanovištích 1 a 8 byla velmi špatná. Ani „čistých“ 50/50 druhý den už nedokázalo dohnat vzniklou ztrátu.

Tomáš Nýdrle: 118/125, 34. místo. Začátek soutěže vypadal velmi nadějně a výkon 73/75 stavěl Tomáše na čelné pozice. Bohužel Tomáš stále hledá svůj klid, především při výletech terčů. Snadno jej něco vyruší, ztratí koncentraci a následuje skok zakončený chybou. Dělo se to především na stanovištích 2, 3 a 4, převážně u jednotlivých terčů. Především poslední dvě položky soutěže byly plné těchto chyb. To znamenalo velký propad

v celkovém umístění. Pokud Tomáš opět najde svoji střeleckou pohodu a klid, bude pravidelným účastníkem většiny finálů.

Radek Prokop: 117/125, 36. místo. Radek tentokrát nepotvrdil moji teorii o něm, že soutěže střílí lépe než tréninky. Již v tréninku měl některé zásahy hodně upracované, ne úplně čisté a technické. Bylo jasné, že v soutěži kde na to nebude mít tolik klidu a času, z toho budou pramenit chyby. Což se asi i pravděpodobně stalo. Ve větru nebylo tolik prostoru na opravy a vznikaly z toho chyby.

Jan Zámečník: 118/125, 29. místo, startoval jako RPO (ranking point only). Janovi bohužel pokračují dlouho léčené problémy se zády. To se bohužel negativně projevuje i při všech situacích souvisejících s náročným zahraničním výjezdem. Počínaje cestou letadlem, přes vysoké teploty a diskomfort na střelnici až po celkovou psychickou nepohodu s tím související. Vše se pak samozřejmě nasčítá do výkonu neodpovídajícímu jeho aktuální výkonnosti.

Miloš Slaviček: 118/125, 30. místo, startoval také jako RPO. Výkony v tréninku dávaly naději na dobrý výsledek. Miloš zklidnil svůj střelecký projev, zvolnil v práci s terčem, především na výletech terčů. Výstřely nebyly tolik uspěchané. Vše se projevilo větší jistotou, dobrým kontaktem s terči a lepšími zásahy. Bohužel ne vše se mu podařilo přenést i do soutěže. Několik zbytečně uspěchaných výstřelů, především na stanovišti 5, znamenalo nulu a ztrátu dobrého výsledku.

Soutěž Žen – 59 startujících.

Martina Skalická: nástřel 114/125, 13. místo, pouhé 2 terče od rozstřelu do finále. Martina zastřílela velmi dobrý závod. Dokázala navázat na vyrovnané výkony z tréninků a i v soutěži předvedla kvalitní vyrovnaný výkon. Bohužel chyby na „jednoduchých“ stanovištích, jako je stanoviště jedna, kde udělal dvě chyby, ji stály postup do finále. To samé lze říci o čtvrté poloze, kdy krátký návrat ke švihovému střílení a z toho pramenící 4 chyby znamenaly absolutní ztrátu finálových nadějí.

Barbora Šumová: nástřel 110/125, 31. místo, 6 terčů za finále. Bára nezastřílela dobrý závod. Dvě chyby na stanovišti číslo jedna, celkem šest chyb na terčích ve čtyřkových dvojstřelech, to je příliš mnoho na závod této úrovně. Báru jsme běžně zvyklí vídat mnohem výše. Bohužel psychická nepohoda a s ní související netechnické, uskákané střílení jsou příčinou nízkého nástřelu. I v jejím případě čtvrtá položka s celkem pěti chybami znamenala velký propad ve výsledkové listině. Bára dlouhodobě nedokáže do soutěží přenést svoji výbornou tréninkovou výkonnost.

Soutěže Mix: startovalo 30 týmů

B.Šumová a J.Tomeček: nástřel 140/150, 7. místo, pouhé dva terče od boje o bronz, tři terče od boje o zlato. Především dvě chyby Báry na stanovištích jedna a osm znamenaly ztrátu medailových nadějí.

M.Skalická a T.Nýdrle: nástřel 140/150, 9. místo. Stejně jako předchozí dvojice, pouhé dva, resp. tři terče od bojů o medaile.

U soutěže mixů platí, že jeden z dvojice, převážně muž, by se měl výkonnostně pohybovat na úrovni 73, 74/75. Druhý, žena, aspoň na úrovni 71, 72/75. V tu chvíli je možné pomýšlet na medaile. Naše dvojice tuto výkonnost mají. Nedaří se jim ji bohužel potvrdovat i na soutěžích.

Závěrem patří poděkování všem zúčastněným sportovcům za reprezentaci, Českému střeleckému svazu, z.s. za uvolnění prostředků na výjezd, oběma rezortním sportovním centrům ASO Dukla Hradec Králové a CS MV Olymp Brno za uvolnění a finanční podporu jejich sportovců. Velké poděkování patří manažeru brokových disciplín ČSS panu Martinu Havlíkovi za skvělou přípravu celé akce.

V Písku dne 10. května 2023

Petr Zvolánek
trenér disciplíny Skeet

Výsledky na: <https://www.issf-sports.org/competitions/venue/results.ashx?cshipid=3113>

Fotogalerie ze soutěží na: <https://www.issf-sports.org/competitions/venue.ashx?cshipid=3113>